

邻里借款引纠纷 法官督促达和解

“感谢法官，这下案子圆满解决，我们也能彻底解开心结了！”

近日，一民间借贷案件的原被告，一起到达小店法院执行局，在北格法官冯亚妮法官和执行局王严梓法官的共同见证下，被告主动向原告结清了案件款，双方矛盾得以实质化解，重归于好。

本案原被告是同村村民，因投资生意等原因，被告自2019年起多次向原告借款并形成10.5万元欠条，此后，被告虽然陆续偿还部分款项，但一直未能清偿完毕。

2024年5月，原告诉至小店法院，要求被告偿还尚未归还的本金及利息共计10万余元，承办法官冯亚妮联系被告调解，其认可借款事实，但表示双方账目不清、利息计算方式不同，不同意调解。小店法院在核算双方的资金往来情况后依法作出判决，双方均未提起上诉。

判决生效后，冯亚妮法官及其团队成员及时联系被告，主动追踪案件后续情况，督促被告在判决确定的履行期内，积极主动履行生效判决。被告在督促下虽然尽力偿还，但仍未能

还全部欠款，于是，原告申请强制执行。

案件进入执行阶段后，冯亚妮法官团队第一时间与执行局王严梓法官团队进行沟通交流，及时反馈执行前督促具体情况。经过共同分析研判，他们决定从同村情谊及债权的实现利益等角度出发，对原被告双方做思想工作，尽可能达成和解。

“你们认识这么久，又同住一村，得记着是人家在你最困难的时候帮你一把的吧……”

“目前他的经济情况你也清楚，不

是故意不还你钱……”

“自动履行和强制执行是不同的，如果成为了失信被执行人，你的生活会受到很大影响……”

“现在他名下没有足够可供执行的财产，如果能达成和解，可以尽快兑现你的胜诉权益……”

经过几个小时的共同努力，双方当事人彼此理解，达成了和解意向，在审判法官与执行法官的共同见证下，被告主动向原告履行了剩余案件款。至此，双方“别扭”了多年的心结终于彻底解开。

记者 任蕾

晋源警方打掉一个扒窃手机犯罪团伙

本报讯(记者 杨沫)佯装成游客寻找作案目标，趁受害人不备将外衣口袋内物品盗走。2月10日，市公安局通报，全市公安机关紧盯人民群众深恶痛绝的传统侵财犯罪，持续加大对民生案件的破案力度，晋源分局经过连续4天的缜密侦查与连续追踪，于2月7日成功打掉一个盗窃手机犯罪团伙，抓获犯罪嫌疑人3人。

2月3日下午，晋源分局接到群众报警称在太原市植物园游玩时手机被盗。接警后，按照派出所与业务警种同步上案的工作要求，晋源分局刑侦大队、晋源责任区刑警队、晋源派出所三级联动，迅速行动，第一时间赶赴现场，通过调取公共视频，发现申女士的手机系被一名男子趁其不备盗走。办案民警迅速锁定了3名犯罪嫌疑人的身份和藏匿之处。2月7日，办案民警在某小区内将3名犯罪嫌疑人刘某富、杨某忠、杨某武抓获，收缴手机4部，其中包括申女士被盗手机。

经查，2月3日下午，该犯罪团伙佯装游客来到植物园，在景区售票大厅处四处物色作案目标。当他们发现申女士的手机随意放置在大衣口袋内，认为有机可乘，便开始实施盗窃计划。其中一人紧紧尾随申女士，一人主动上前与申女士攀谈，分散其注



意力，而另一人则趁申女士毫无防备，站在其右后方以极快的速度盗走一部白色荣耀手机，得手后3人迅速逃离现场。

目前，3名犯罪嫌疑人已被警方依法刑事拘留，案件正在进一步深挖中。

近期，手机被盗案件频发，商场、步行街、景区等人员密集场所为高发区域。为维护广大市民的财产安全，太原警方提醒大家：

第一，妥善保管财物。外出时，务必加强对个人财物的管理，避免将手机放置于外衣口袋，建议放置在贴身内袋或有拉链的口袋、包内，不给不法分子可乘之机。

第二，警惕“掀门帘”扒窃。在进出超市或者商场时，大家会伸手掀开挡风门帘，不法分子会瞅准这

个时机实施盗窃，请大家一定要提高警惕，建议将手机放在安全位置，随身背包放在胸前。

第三，警惕陌生人靠近。当有陌生人以各种理由故意靠近并试图吸引你的注意力时，请提高警惕，防止身边有不法分子伺机作案。

第四，避免随意放置手机。在商场、餐厅等人员密集且嘈杂的场所，请勿将手机随意放置在桌面，完成支付后应及时将手机妥善收存。

最后，一旦发现手机被盗，请立即拨打110报警，并尽快挂失手机号、冻结支付账户，以减少财产损失。请广大市民务必增强安全防范意识，共同维护良好的社会治安环境。

除夕盗割电缆 男子落入法网

本报讯(记者 张晋峰)男子周某开着商务车，在除夕凌晨盗割16台未启用的充电桩电缆，并以1万多元的低价变卖。2月10日，万柏林警方通报，接到报案后，警方仅用1天便将周某抓获。

2月5日上午8时，万柏林分局接到报警称，西中环光华街口附近一处停车场内，16台尚未启用的充电桩电缆被破坏性盗割，损失10万余元。报警人称，因为春节放假，他们并不清楚案件发生的具体时间，但窃贼一定是在春节期间实施的盗窃。案件性质恶劣，市公安局高度重视，责成万

柏林分局抽调刑侦大队、小井峪责任区刑警队及技术、网安、侦查中心等部门的精干警力，全力展开侦破。

因案发现场尚未启用，没有公共视频，给案件侦破带来一定难度。专案组民警在市局刑侦支队指导下，对现场进行二次勘察后，发现了嫌疑人翻越护栏的痕迹，并大量调取案发地周边公共视频资料，同时走访周边居民，展开地毯式摸排。

功夫不负苦心人，2月6日，民警在反复观看案发地周边公共视频后，发现了疑点。原来，1月

28日除夕凌晨，一辆无牌商务车，曾出现在现场附近，虽然探头没有拍下案发过程，但可以推断，这辆车在案发现场逗留了两个多小时。结合被盗电缆数量较大，嫌疑人应有交通工具的推断，民警认定驾驶商务车的人有重大嫌疑，并以车找人展开追查。

2月6日下午4时，民警将嫌疑人周某抓获。经审查，33岁的周某是文水人，有盗窃前科。周某交代，他因分期贷款购车等原因，经济窘迫，这才心生邪念，实施盗窃。目前，周某已因涉嫌盗窃被刑事拘留，案件仍在进一步侦办中。

本报讯(记者 张晋峰)春节假期高速免费，男子李某误从出口进入高速公路后，一路逆行，并进入呼北高速陈家湾隧道，险些引发事故。2月10日，山西高速交警一支队通报相关情况，李某已受到相应处罚。

2月4日，高速一支队一大队接到司机报警称，呼北高速陈家湾隧道内有一辆小轿车逆行，险些与正常行驶的车辆相撞。接到报警，交警迅速调取隧道内公共视频，锁定车号，及时联系到驾驶人，责令其到大队接受处罚。

经调查，因春节假期高速免费，驾驶人李某驾驶车辆误从出口进入高速公路，发现自己走错了方向，李某并未及时报警，而是继续前行，并逆向驶入陈家湾隧道。最终，交警对李某在高速公路逆行的行为，作出罚款200元、记12分的处罚。

走错方向 高速逆行被罚

责编 郝晓炜 赵俊午 和亮 谢悦婷 联系电话:8222101